

de su cumpleaños, regresando a Madrid el jueves próximo.

Luto

Madrid, 30.—Por motivo de la muerte del emperador del Japón, la corte de España vestirá diez días de luto y otros diez de alivio.

El subsecretario de Estado, señor González Hontoria, fué hoy a la embajada del Japón, para dar el pésame por la muerte del emperador de este país.

Conferencia comentada

Madrid, 30.—Está siendo comentadísima una conferencia que han celebrado hoy el presidente del Congreso, señor conde de Romanones, y el ministro de Instrucción pública, señor Alba.

Estos almorzaron hoy juntos en el «Ideal Room».

Dice «La Epoca»

Madrid, 30.—El diario «La Epoca» dice hoy que las negociaciones franco españolas están muy adelantadas, pero que no se firmarán tan pronto como algunos suponen.

El señor Maura

Madrid, 30.—El ministro de la Gobernación, señor Barroso, ha confirmado que el jefe de los conservadores, señor Maura, se encuentra en Covadonga.

Desde Cataluña

Los grandes males grandes remedios

Cuando se llega a Barcelona es de asombro y aturdimiento la primera impresión, al ver desplegarse el panorama de la urbe inmensa, rodeada de gloriosas montañas, las montañas junto a la ciudad, que tanto cantó Maragall. Bosques de chimeneas, estrépito de fábricas y talleres, mugidos de fundiciones, el humo elevándose en el espacio en lentos incensarios; y qué diferencia vistas, al mismo sol de verano al cruzar el tron, las barridas obreras de Sans o San Martín, entre aquellos edificios ennegrecidos y las casitas blancas, los patios risueños, las calles envueltas en la apacible calma de las ciudades andaluzas o la que tñe severa de las viejas capitales castellanas.

Barcelona produce impresión de grandeza con sus espaciosas vías, sus activos palacios y su multitud de templos que indican a la par del pueblo activo el pueblo creyente.

Su vida se hace cada vez más cosmopolita y frebil, e irradiando de las Ramblas al magnífico ensanche la ciudad va escalando la montaña con sus avenidas y sus torres. Me hicieron grata impresión, el Parque, el Palacio de la Música catalana, la Catedral majestuosa, el histórico Palacio de la Generalidad, la Sagrada Familia, monumento inmensos, y el Tibidabo, donde la piedad de los barceloneses ha consagrado al Corazón de Jesús un templo en la cúspide.

En cambio, el reverso de la medalla de tantas grandezas se encuentra en la Rambla, el Parque Satorni, el Paralelo, los cielos, salas de baile y los mil lupanares que la gran Ciudad alberga. Y no para aquí la espléndida liberación del mal. La urbe, foco del industrialismo, obligado paso de la frontera y del Mediterráneo atrae al par que los trabajadores nobles que la engrandecen con su esfuerzo, los aventureros de todas partes, los detritus del anarquismo internacional. Masones, librepensadores, letrados, socialistas y anarquistas tienen al el cuartel general de cuyo poder dió idea la última revolución trágica.

Hablaba yo con un amigo catalán del influjo que cuatro siglos ejercen sobre las masas obreras barcelonesas, de la explotación de que son víctimas con huelgas ruidosas, y de cómo los tiranuelos rojos se enriquecen a costa del trabajador. Hablábamos de las varias instituciones católicas destinadas a contener el avance demodador del radicalismo e iban surgiendo una obra, tal otra, y sus progresos; todas muy santas y muy buenas.

Pero yo soy de los pesimistas. Opino que en sindicalismo cristiano trabajamos escaseamente. Mientras el enemigo instigable bate vigorosamente los elementos de la sociedad, los católicos españoles dormimos, o cuando menos combatimos el mal por las ramas sin ir resacientemente a la raíz; estamos además aislados: las fuerzas de una entidad local o regional por respetables que sean, no pueden vencer al coloso, y por añadidura, el pueblo no está con nosotros de corazón.

No; no es este el camino; a grandes males grandes remedios. Ante el socialismo debíamos oponer una vasta y poderosa institución nacional a la que fuéramos todos los católicos, y con la cooperación popular base de la eficacia; o sea lo que han hecho los católicos de otras naciones.

¿Existe algo de esto en España?

Yo lo ví en Barcelona y se disiparon mis pesimismo.

Una tarde, el amigo con quien departía llevéme a una casa de aspecto modesto; al entrar me pareció uno de tantos círculos, asociaciones o centros benéficos; después ví que allí encerrábase una fuerza enorme de acción, de propaganda, de organización metódica.

Amablemente nos explicaron el funcionamiento de la Oficina central, las varias publicaciones, las múltiples instituciones, y, lectores míos, quedé admirado de lo que es la «Acción Social Popular».

ción de orden social cristiano. La asociación se está desarrollando y ramificando por toda España de un modo admirable, silenciosa pero prácticamente. Su Oficina central reside en Barcelona, porque aquí es donde el enemigo tiene mayor fuerza.

La ACCION SOCIAL POPULAR cuenta ya con más de 15.000 socios. «No significa eso que dentro de poco será tan poderosa como sus instituciones similares de Alemania, Holanda, Suiza, Italia, instituciones que son el secreto del poderío del catolicismo en dichos países? Va creciendo lozana por medio de la acción constante y las bendiciones del Episcopado español. El día que los católicos españoles se percaten bien de lo que es la ACCION SOCIAL POPULAR y acudan a sus filas en número mucho mayor, atraídos más bien por el conocimiento perfecto de lo que es esta institución que por enardecimientos de pasajero entusiasmo, el Socialismo español y todas las sectas anti sociales habrán recibido un golpe de muerte, al par que las clases populares, más instruidas y mejor preparadas, podrán hacer obra social sin peligros para la Religión y sin competencias con el espíritu revolucionario de nuestros tiempos. Créame, lector, venciendo la inercia escribo hoy mismo y pido a tu oficina de Trabajo las publicaciones de propaganda que recibirás gratis y te enseñarán en qué grande es esta obra y el deber en que estamos de secundarla para formar el día de la contrarrevolución nacional.

León XIII ha dicho que el movimiento democrático universal, cuya existencia es innegable, será socialista o cristiano según el celo que despleguemos.

Ec nuestras manos está, católicos españoles, que el fin de la balanza se incline hacia la revolución con todo su séquito de horrores, o hacia la restauración cristiana de la sociedad.

Francisco Palencia

Barcelona y Julio de 1912.

Por telegramo

DE MADRID

Francos y Libras

Madrid, 30.—Los Francos y Libras obtuvieron hoy la siguiente cotización:

Francos..... 6.00 6.00

Libras..... 26.74 26.76

Un incendio

Madrid, 30.—Del pabellón de Roblegrado participan que hoy se incendió allí una casa propiedad de don Gregorio Montoya.

El fuego se propagó a otras cinco casas, todas las cuales quedaron destruidas.

Las pérdidas materiales son considerables. No han ocurrido desgracias personales.

Un bando

Madrid, 30.—El alcalde de esta corte, señor Ruiz Jiménez, ha publicado un bando prohibiendo que se venda en Madrid la carne de las reses que se llatan en las plazas de Vista Alegre y Tetuán.

Explosión de gas

Madrid, 30.—En la calle de Guttenberg ha ocurrido hoy una formidable explosión de gas hidrógeno.

A un operario se le prendieron las ropas, sufriendo quemaduras graves en todo el cuerpo.

Su maestro, que acudió a auxiliarle, también resultó con lesiones.

Viajeros

Ayer llegaron a esta capital, hospedándose en los hoteles que se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón.—Señor Marqués de Valdecañas, don Francisco Pérez, don Manuel Sánchez, don Francisco Fernández.

Hotel Continental.—Don Francisco Casp, don Innocencio Esteban, don Alejo Martín, don Fernando Fernández, don Augusto González.

H. La Perla.—Don José Acosta, don Fernando Contreras, don Juan Rodríguez, don Antonio Ayala, don Pedro Albarracín, don León Mañoz.

H. Madrid.—Don Enrique Pérez, don Baldomero Rodríguez.

H. Virgen del Mar.—Don Antonio Robles y sobrino, don Alfredo Barbosa.

H. Victoria.—Don Enrique Sánchez.

Barómetros vivientes

Siempre es de utilidad la predicción del tiempo, tanto al se vive en la ciudad como en el campo. El labrador, particularmente necesita conocer con anticipación las vicisitudes atmosféricas para los cuidados de la labranza y el cultivo, así como para infinidad de atenciones de su vida cotidiana. Y sin embargo, tiene cerca de sí una serie de barómetros vivientes, cuya exactitud no deja de serle bien conocida y de continuo observada.

Conocido es el presagio de lluvia que trae consigo el vuelo bajo de las golondrinas, por mas que no lo sea tanto la causa del fenómeno. Es sencillamente porque la golondrina sabe muy bien que, al aproximarse la lluvia, los insectos alados que le sirven de alimento van en busca de tierra para resguardarse. Después de la borrasca vuelven a remontar el vuelo y los siguen sus implacables cazadores. Pasemos bajo techado. Si el gato huele medeco con la lengua una pata y la pasa por encima de la oreja, es señal segura de que el mismo día lloverá. Este ejemplo, muy común como indicio de cambio de temperatura, y la reputación de los gatos como barómetros vivientes, es universal y parece que se debe a que la proximidad de una tormenta carga su piel de electricidad, impresionando sus cualidades ultrasensibles, a la manera como los viejos se resienten de las humedades. No han notado alguna vez mis lectores la vicinidad extraordinaria de los gatos más quietos, poco antes de estallar una tempestad?

El estado del tiempo afecta también al perro, lo mismo que el hombre; el calor le adormece, el frío le fortifica, la humedad le abate. Hay perros que son una especialidad en la predicción del tiempo. Si

se observe que, al darles cierta cantidad de huesos y piltrafas, van a esconder una parte bajo tierra, ya puede asegurarse que habrá de llover. Estos animales tienen muy bien aprendido de sus antecesores que hay que poner la comida a buen recaudo de las inclemencias del tiempo para que no falte cuando éste no permita salir de casa.

El caballo también conoce la proximidad de la lluvia. Alarga mucho el cuello y aspira el aire con las narices muy abiertas; está inquieto y como desoso de ponerse en camino, y parece incomodarle una causa desconocida. El asno rebuzna sin interrupciones cuando ha de llover.

Tocante a las vacas, los labradores hacen apreciaciones algo diferentes entre sí. Lloverá si desde el amanecer se acuestan sobre los pastos. Según parece, lo hacen para conservar aquellos y conservar a sí mismas lo más posible. Después del aguacero se levantan y pueden paecer en seco. Otro signo de lluvia ó vendaval observado en los hatos de vacas consiste en reunirse éstas en un punto determinado volviendo las colas en la dirección del viento. Cuando se las va dar saltos, aun a las más viejas, y dar cornadas a obstáculos imaginarios y cosas formidables, significa que está próxima una tempestad violenta.

Las vacas saben predecir el calor frecuentemente acompañadas de nubes de insectos que vienen a hostigarlas. Enton ces se juntan en bandadas y se resstregan unas contra otras. Es señal de buen tiempo.

Los pastores están contentos en asegurar que sus carneros anuncian la proximidad de una borrasca con su vivacidad extraordinaria. Saltan y se embisten jugando, como si trataran de aprovechar el resto de buen tiempo.

También le anuncian los cerdos gruñendo como si se los atormentara y recogiendo a su cria para transportarla a lugar seguro.

No hay necesidad de recordar lo que atormentan las moscas cuando la tempestad se acerca. Sus picaduras se hacen insportables. Si se reúnen, descansando tranquilamente, es señal de buen tiempo. Así, pues, caro lector, consulta esos barómetros vivientes y guárdate del mal tiempo, don lo cual nada perderás, pues, vale por dos el prevenido, como canta el refrán.

Los barómetros que te ofrezco, no pueden negar que son baratos, además de seguros. Dan fe los pastores, que pocas veces se engañan.—P. Ch.

Por telegramo y teléfono

PROVINCIAS

Coruña

Fogoneros para la escuadra. El Ferrol, 30.—A bordo del vapor «Cabo Ortega» han salido hoy de aquí setenta y cinco fogoneros, destinados a los buques de la escuadra, que realizará un breve ejercicio en el Cantábrico.

Combinación de cargos. El Ferrol, 30.—El vicealmirante don Félix Basterrochea ha cesado en el mando de este apostadero, pasando al cargo de vocal del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Será sustituido por el vicealmirante señor Mantecón.

Ha llegado el ministro del Tribunal de cuentas, don Vicente Pérez, que viene a visitar los arsenales.

Nafragio

El Ferrol, 30.—El somatero comunica que en aguas de Ferrol ha naufragado una embarcación pesquera anegándose todos sus tripulantes.

Pontevedra

Hallazgo de cartuchos. Vigo, 30.—En una casa de esta población donde se alojaron varios conspiradores portugueses, se ha practicado un registro, encontrándose un cofre lleno de cartuchos de dinamita.

Zaragoza

Asesinato. Zaragoza, 30.—Varios jóvenes han asesinado hoy a otro de catorce años. Los agresores fueron det nidos.

La infanta Isabel

Zaragoza, 30.—La infanta doña Isabel estuvo hoy en la iglesia de la Portilla, de esta ciudad, y oró en la capilla donde yacen los restos de Agustina de Aragón. También fué al mercado y conversó con las vendedoras, quienes la aclamaron.

Por último, visitó al cuartel de Aragón, donde probó el rancho de los soldados.

Santander

Fuentes mejora. Santander, 30.—El espada Fuentes mejora de la grave herida que sufrió en la corrida celebrada el domingo último en esta plaza.

Valencia

Teodoro Llorente. Valencia, 30.—Hoy fué descubierta la lápida que esta ciudad dedica a la memoria del eximio escritor y poeta, don Teodoro Llorente.

Málaga

Un caid. Málaga, 30.—Procedente de Melilla, hállase en esta ciudad el caid de Quedna.

Murcia

Vapor embarcadero. Madrid, 30.—En los bejcs de las Hámigas, cerca del cabo Palos, ha embarcadero el vapor «Trinidad», de la matrícula de Bilbao.

Alicante

El accidente automovilista de Muchamiel. Alicante, 30.—Continúa con gran actividad la instrucción del sumario motivado por el accidente automovilista ocurrido cerca del pueblo de Muchamiel.

Están mejorando los heridos en la catástrofe, a excepción de Justo Domenech que se encuentra gravísimo.

Vizcaya

Bumer desmentido. Madrid, 30.—El gobernador civil de Vizcaya ha telegrafado hoy, desmintiendo que sea exacto el rumor de que en un

pueblo de aquella provincia ha ocurrido un caso de cólera.

Portugués detenido

Bilbao, 30.—La policía ha detenido a un individuo sospechoso que vestía con hábito de franciscano ó iba repartiendo hojas religiosas, y que resultó ser un súbdito portugués.

Guipúzcoa

El rey en San Sebastián. San Sebastián, 30.—Esta mañana a las siete apareció a la vista del puerto el yate «Giralda», que desde Santander conduce al rey.

Convoyaba al yate el destroyer «Osa».

A las nueve entró el «Giralda» en la bahía, y a las diez transbordó el rey a la escampavía «Guipuzcoana», que patronaba el comandante de Marina de la provincia.

Cinco minutos después desembarcó don Alfonso en el Club Náutico, donde le recibió el ministro de Estado, el capitán general de la región, las autoridades locales y otras distinguidas personas.

También desembarcó el ministro de Marina y el séquito del soberano. Este, acompañado por el jefe superior de Palacio, señor marqués de la Torreclija, trasladóse en automóvil a Miramar.

Canalejas en San Sebastián. Despechando con el rey.—Las cuestiones de Portugal y las de Marruecos.

San Sebastián, 30.—Ha llegado a esta población en el expreso, el jefe del Gobierno, señor Canalejas, a quien esperan ben memorosas personas.

Desde la estación marchó el señor Canalejas al palacio de Miramar, donde se tuvo conferenciando con el rey sobre los asuntos de actualidad, poniéndole después a la firma varios decretos.

El señor Canalejas, al ser interrogado por los periodistas, dijo que había estado en el monarca las insignias del toisón de oro para el príncipe de Gales.

Audiendo a la situación de los emigrados portugueses que se encuentran en España, manifestó:

«El Gobierno de Portugal se conformará con nuestras resoluciones. Nosotros no podemos consentir que los emigrados se mueran de hambre».

Finalmente, el señor Canalejas manifestó que en la primera reunión de ministros que se celebra, se tratará de este asunto, así como de las negociaciones diplomáticas sobre las cuestiones de Marruecos, y dijo que el rey asistirá a las fiestas del Centenario de las Cortes de Cádiz que se celebrarán el mes de Septiembre próximo.

Firma regia.—Consejo

San Sebastián, 30.—El presidente del Consejo de ministros ha sometido hoy a la firma del rey los siguientes decretos:

De Gracia y Justicia.—Concediendo varios indultos de reos condenados a penas leves.

De Guerra.—Concediendo varios ascensos de individuos de la escala a reserva del Ejército.

De Fomento.—Concediendo la Cruz del mérito agrícola al señor García de los Salmones.

Aprobando el expediente de expropiación de unos terrenos en Jerez de la Frontera para la construcción de un panteón.

Los señores Canalejas, Navarro Raverter, García Prieto y Pidal reunieron hoy en consejo.

Al salir de la reunión dijeron los ministros a los periodistas que solo habían tenido un cambio de impresiones sobre los sucesos de actualidad, sin adoptar acuerdo alguno.

Esta noche marcharán a Hendaya para despedir al rey, el señor Canalejas y los ministros de Hacienda, Estado y Marina.

El rey a Inglaterra

San Sebastián, 30.—El rey ha marchado a Hendaya, donde tomará el tren para dirigirse a Inglaterra.

En la frontera despedirán el jefe del Gobierno, señor Canalejas, los ministros que se hallan en San Sebastián y varias distinguidas personalidades.

Cádiz

El ministro de la Guerra. Cádiz, 30.—Ha llegado a esta capital el ministro de la Guerra, señor general Luque, quien viene satisfechísimo de su estancia en Gibraltar.

Hablando con los periodistas, el general Luque ha dicho que el Gobierno estima necesario emprender obras públicas en el Rif, para que los moros, teniendo ocupación en ellas, no piensen en la guerra.

El ministro ha marchado a Madrid en el expreso.

Emigrantes andaluces

Cádiz, 30.—Hoy zarpó con rumbo a Buenos Aires el vapor alemán «Titica», que conduce 650 emigrantes andaluces.

Valencia

Teodoro Llorente. Valencia, 30.—Hoy fué descubierta la lápida que esta ciudad dedica a la memoria del eximio escritor y poeta, don Teodoro Llorente.

Málaga

Un caid. Málaga, 30.—Procedente de Melilla, hállase en esta ciudad el caid de Quedna.

Murcia

Vapor embarcadero. Madrid, 30.—En los bejcs de las Hámigas, cerca del cabo Palos, ha embarcadero el vapor «Trinidad», de la matrícula de Bilbao.

Adóptanse las medidas oportunas de salvamento.

Oviedo

El señor Maura. Oviedo, 30.—Desde hace tres días se encuentra en Cangas de Onís el jefe del partido conservador, señor Maura.

Ayer confesó y comulgó en el Santuario de Covadonga.

Barcelona

Libertados.—La semana trágica. Un mausoleo.—Veyler. Barcelona, 30.—Han sido libertados seis individuos a quienes se detuvo con motivo del mitin del domingo último. El gobernador civil ha prohibido los

actos que organizaban los radicales para conmemorar la semana trágica de Barcelona.

En la catedral han empezado las obras del mausoleo que encerrará los restos del cardenal Casaña.

El capitán general de Cataluña, señor Weyler, irá a Madrid la semana próxima.

Prensa oficial

Boletín oficial

El de ayer publica lo que sigue: Circular del Gobierno civil a los alcaldes de la provincia y demás autoridades, interesándoseles hagan cumplir la Real orden sobre emigración que reproduce.

Relación de los industriales cuyas cuotas de contribución han sido declaradas fallidas por los años que se expresan.

Real orden circular del ministerio de la Guerra, prorrogando hasta el 31 de Agosto próximo el ingreso del primer plazo de la cuota militar correspondiente.

De San Sebastián

Tercer Congreso español internacional de la tuberculosis. Teniendo noticias de que a pesar de haberse enviado por el Comité organizador del Congreso antituberculoso que ha de celebrarse en San Sebastián en Septiembre próximo, los folletos, reglamentos y hojas de adhesión a todos los médicos, farmacéuticos, veterinarios, ingenieros, arquitectos y corporaciones de España, son muchos los que han dejado de recibir el envío, dicho Comité no encarga hagamos pública la invitación a todos los que por su profesión ó aficiones deseen tomar parte en las tareas de dicho Certamen, para que se dirijan a la secretaría de dicha Comisión, Buen Pastor, 11, bajo, a nombre del secretario general doctor D. Luis Alzita, quien proporcionará hojas de adhesión y cuantos datos sean solicitados.

Algo de todo

El tomate. El tomate no ha dejado de excitar la desconfianza popular, y de ser considerado casi veneno. ¿Por qué? ¿Acaso por que pertenece a la familia botánica del tabaco, bledo, balladana, mandrágora y otros satanepescentes y narcóticos?

Los marceleses, en 1793, lo rehabilitaron, y después apareció triunfante en todas las mesas, así de los ricos como de los pobres.

Propiamente no es un alimento, sino una salsa ó condimento agradable y nutritivo a la vez, muy estimado de los gulosos.

Llega a estimular el apetito y vigorizar la digestión gracias a sus propiedades aperitivas y refrescantes, forma parte de casi todas las salsas en nuestros países meridionales.

Su uso es muy común y acompaña a las carnes de matadero, volatería y caza. Esto sin hablar de las sopas, ensaladas y tortillas con tomate, que tan bien saben si están a punto. Crudo y cocido, el tomate es un gran recurso de cocina.

Los doctores no están todavía de aceder sobre la prohibición del tomate a los sujetos predisuestos a los cálculos biliares ó arínicos. Los partidarios de ella se fundan en el ácido oxálico que contiene esta fruta, susceptible de formar en la economía animal oxalatos, que son el punto de partida de los cálculos. Es sentido contrario se asegura que los granos ó pepitas de tomate (que algunos separan srradamente), favorecen sus virtudes refrescantes y consecutivamente la evacuación de las secreciones urinaria y biliar. No soy quien para fallar este pleito, cuya decisión remito al mérito de cada uno de mis lectores, conecador de la idio sincerasia de éstos. Sin embargo, no creo que pueda haber gran peligro en la degustación moderada del tomate, particularmente cocido. Otra cosa sería, limitando a cierta amiga mía que me sirvió, como anfitrión, un día de convite, sopa con salsa de tomate por entremés, pollo con tomates y... tomates rellenos por fin de fiesta. ¡Viva el tomate! no puede menos de exclamar, esperando que presentara tomates en dulce para postre.

Tomates rellenos a la meridional.—Elíjese tomates pequeños y de igual tamaño.

maño, córtese una parte separando cuidadosamente granos y fibra. Prepárese la pasta de relleno con cebolla picada y champignons, un poco de ajo, anchos domaditas, bien picado y sazonado con sal y pimienta; róllese, cúbrase el relleno con queso rayado y manteca, rócese con aceite fino y dórese a fuego moderado durante veinte minutos, rotándole de continuo.

Otro método.—Córtense los tomates por la mitad, separando con el pulgar la pulpa y los granos. Con restos de volatería ó carnes, migas de pan; perejil, cebollina, pimienta, manteca, anchos, todo bien picado, hágase la pasta y líenase los tomates, cúbrase con pan rayado trabado con huevo y póngase al fuego. Sirvasen en caliente.

«Salsa de tomates».—Tómese tomates muy maduros; córtense al través, haciendo salir los granos. Póngase en una cazuela cebolla cortada, harina y caldo ó zano del mismo tomate, dórese, mézase los tomates con una hoja de laurel ó tomillo y un poco de pimienta, sazónándolos con mucha sal. Páseos por tamiz, después de hervido durante una hora.

«Cosección del tomate».—Éljase los mejores tomates y arójese en adosadamente. Colóquese en un bote y vértase encima un líquido compuesto de ocho partes de agua hervida, una de sal de cocina. Cúbrase el todo con una capa de aceite fino de un centímetro de espesor. Se conservan bien durante meses.—«Manía».

Se han puesto a la venta los cuadernos 17 y 18 del «Portfolio Fotográfico de España», correspondientes a Gerona y Cuenca, respectivamente. Los dos publican el mapa a varias tintas de sus correspondientes provincias, descripción de la capital y provincia, y nomenclatura de los pueblos y partidos judiciales que en la misma figura. Entre los 16 hermosos fotografías que contiene el cuaderno 17, destinado a Gerona, desuellan entre otras, la hermosa vista de la ciudad, la tumba del general Alvarez de Castro, ruinas de la torre Gironella, sepulcro de Ramón Berenguer en la Catedral, etc. Destácase en el cuaderno 18, correspondiente a Cuenca, entre los 16 fotografías que contiene, hermosísimos todos, el puente de San Pablo, puente de San Adrián y río Júcar, las Casas Consistoriales, vista general de la ciudad, etc.

Estos cuadernos se hallan de venta en todas las librerías y centros de suscripciones al precio de 50 céntimos cada uno.

Publicaciones

Se han puesto a la venta los cuadernos 17 y 18 del «Portfolio Fotográfico de España», correspondientes a Gerona y Cuenca, respectivamente. Los dos publican el mapa a varias tintas de sus correspondientes provincias, descripción de la capital y provincia, y nomenclatura de los pueblos y partidos judiciales que en la misma figura. Entre los 16 hermosos fotografías que contiene el cuaderno 17, destinado a Gerona, desuellan entre otras, la hermosa vista de la ciudad, la tumba del general Alvarez de Castro, ruinas de la torre Gironella, sepulcro de Ramón Berenguer en la Catedral, etc. Destácase en el cuaderno 18, correspondiente a Cuenca, entre los 16 fotografías que contiene, hermosísimos todos, el puente de San Pablo, puente de San Adrián y río Júcar, las Casas Consistoriales, vista general de la ciudad, etc.

Estos cuadernos se hallan de venta en todas las librerías y centros de suscripciones al precio de 50 céntimos cada uno.

SORDOS

Ha llegado a Almería el Director del LABORATORIO Y GABINETE ACUSTICO de Madrid, señor Ruiz María, con los últimos adelantos científicos, con los que los sordos obtienen oído perfecto. S hospedan en el hotel Simón, donde recibe de diez a una, se oye

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamientos para mañana en la Audiencia. Sección primera.—Causa del Juzgado de Almería sobre estafa, contra José Córdoba Pérez.

Y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona. Consignatario: Don José García del Moral. Villarreal.

La Misa y el Oficio divino son de la Octava de Santiago, Apóstol, con rito doble y color encarnado. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en Santiago.

Manuel Salinas TRANSPORTES MARITIMOS Y TERRESTRES. Condo Oñalla, 6.—Teléfono 229. Telegramas: MANUEL SALINAS

SERRINES DE CORCHO Conte Hermanos DE GIBRALTAR Informarán: TRAJANO, 4.—Almería. Compra de toda clase DE Monedas de oro y Billetes extranjeros

Parraleros La casa frutera de Londres y New-York de José Cantón Artés tiene la honra de poner en conocimiento de sus clientes y señores parraleros lo siguiente: Catálogo limpio

Vermouth TORINO MARTINI & ROSS LA PRIMERA MARCA DEL MUNDO Proveedores de las RR. Casas de España, Italia, Portugal, Rumania, Prusia, Cámara de los Lores de Inglaterra, etc.

CASA FRUTERA DE FRANCISCO ORTEGA GONGORA (HIJO) 38, Frunchthof, 38.—Hamburgo. Esta Casa tiene sucursales en los demás mercados de INGLATERRA, AMERICA Y ALEMANIA.

CUPON para optar al regalo que hará LA INDEPENDENCIA a sus favorecedores, con sujeción al resultado que cifreca el sorteo de la Lotería nacional de Navidad de este año.

CHOCOLATES DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA Vitoria (Alava) Envíos a todas partes.

Boletín religioso Santos de hoy, miércoles.— Santos Caimeo, obispo y mártir; Ignacio de Loyola, confesor y fundador; Juan Colomano, confesor, fundador. Santa Gemma, virgen y mártir.

Exportación uvera de 1912

Table with columns: Vapores, ENTRADA, SALIDA, Destino, BARRILES, MEDIOS, CONSIGNATARIOS. Rows include Leonora, Cygnus, Ebro, Florida, Demetian, Idem.

Resumen de la exportación hasta la fecha, por mercados. Destino: Liverpool, Hull, Bristol, Manchester. BARRILES: 27.125, 6.008, 1.135, 431. MEDIOS: 34.699.

EXQUISITOS CHOCOLATES SAN ANTONIO CON Y SIN VAINILLA HIJO DE RODRIGUEZ SERRANO GRANADA Venta en todas partes

Descubrimiento sensacional Curación radical de todas las ENFERMEDADES DE LA PIEL de las LLAGAS de las PIERNAS y del ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, DOLORES, etc., por medio del Tratamiento de L. RICHELET. Antes de la curación. Después de 15 días de tratamiento.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (BAILLY-BAILLIERE—RIERA) Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.

PANACEA ESTOMACAL "LAS HERAS" Curación radical de todas las enfermedades del estómago por antiguas e inveteradas que sean. Esta preparación está elaborada con pepsina, pancreatina, diastasa, bismuto, ruibarbo y condurango. Botella, 5 pesetas.

La Compañía arrendataria de las maderas de Lindes. Diríjase la correspondencia al apartado de Correos 570. Encuéntrese actualmente en esta provincia el delegado inspector de la Compañía don Diego Bengochea, procediendo a los nombramientos de representantes solicitados.

FUMADORES ¡HUROL! El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA Depósito: Méndez Núñez, 6.—ALMERIA. Maquinaria agrícola é industrial de todas clases. Arados y Binadoras especiales para las labores de las parras.

NERVIOSOS Cigarrillos carminativos Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol, Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.

Casa Gritzner Novedades, juguetería, perfumería, hilos y sedas, artículos de piel, cuellos, puños y corbatas, artículos para tocador y barbería. COCHES PARA NIÑOS VENTILADORES.—LÁMPARAS OSRAN LEGÍTIMAS

Banco Hipotecario DE ESPAÑA Préstamos al 4'25 por 100 anual Agentes: Salvador Romero y Hermano Paseo del Príncipe, núm. 10.

EL DIA, Seguros marítimos. MADRID Apertura de POLIZAS FLOTANTES para exportación de uvas Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril